

什么林妹妹 骗走200万元!

翔安区法院审理一起网络交友诈骗案,团伙成员皆获刑



钱给了十多万元 人却一直没见过

家住翔安的单身青年阿明(化名)是受害人之一。前段时间,阿明在某婚恋交友平台认识一个名为“小娟”的女孩,阿明觉得这个女孩既漂亮又温柔,而且又愿意接受他,很快就坠入爱河。

不过,让阿明不省心的是,小娟的家事似乎层出不穷,先是她的侄子在学校和别人打架需要赔偿医药费,接着是她的父亲出车祸需要医药费,后来又是她自己想创业开美容店,每次都要求阿明予以经济支持。

起初,阿明不相信天上能掉下

一个小娟这样的“林妹妹”,怀疑小娟说的不是实情。当时小娟立下毒誓:“如果我是骗子,就天打雷劈!”于是慢慢地,阿明选择了相信。在一年多的时间里,他先后通过透支信用卡、找朋友借款等方式陆续向小娟转账十余万元。

钱给了人却迟迟没见过。阿明渐渐起了疑心,他告诉小娟:“如果不能相见,你就还钱。”小娟以各种理由拒绝见面,最后将他直接拉黑。无奈之下,阿明报警求助。

“林妹妹”不是一个人 背后是诈骗团伙

警方调查发现,“小娟”并不是一个人,其背后有一个诈骗团伙。“小娟”只是该团伙使用的一个小号。警方循线追踪,最终将这个以马某为首的诈骗团伙一网打尽。

经查,马某伙同任某(另案处理),先后招揽江某、翁某等6人,以非法占有为目的,通过电信网络技术手段,假借婚恋交友之名,在婚恋交友平台上以女性身份使用化名添加男性受害人后,以情侣间赠送礼物等名义,骗取受害人在马某及任某开设的十余个微店内,高价购买玩偶、零食、化妆品或假冒的高档手表、玉石、钻戒等,由微店寄送至“女友”指定的地址,但收款后未实际发货交易,以此诈骗他人钱款

共计200万元。

法院审理认为,马某等人以非法占有为目的,伙同他人采用虚构事实、隐瞒真相的方式,多次利用互联网实施诈骗,骗取他人钱款共计200万元,其行为均构成诈骗罪。马某提供启动资金、场地、电脑等,组织人员实施诈骗,在共同犯罪中起主要作用,系主犯。

最终,翔安区法院作出一审判决:判处被告人马某有期徒刑十年六个月,并处罚金10万元,判处其他被告人三年七个月至十个月不等的有期徒刑并处罚金。同时,责令马某等人退赔受害人经济损失,违法所得予以没收。

天上掉下了个“林妹妹”,不仅漂亮,还温柔体贴,不过就是家里事多:一会儿父亲出车祸急需用钱,一会儿侄子打架要赔医药费……

这套路是不是很熟悉?没错,这正是骗子的惯用手法。近日,翔安区法院审理了这样一起网络交友诈骗案,这伙骗子利用婚恋交友平台骗取多人钱款,共计200万元。

文/记者 戴舒静
通讯员 翔法宣
漫画/刘哲殊

什么包租公 连话费都交不起!

男子向同一人累计“借钱”150次,涉嫌诈骗被警方抓获

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 于鲁川)自称是“包租公”,可是连电话费都要让人帮忙交,不到一年时间,他竟向只见过一次面的朋友“借钱”150次,累计11万余元。近日,翔安内厝派出所破获这样一起诈骗案,民警帮被骗女子追回全部被骗款项。

许女士告诉民警,她与朱某是2022年6月在一个饭局上认识的。当时,朱某自称是住在翔安的“包租公”,家里条件不错。两人当场互留了

联系方式。之后,两人经常在线聊天,因年龄相仿、话题上有共鸣而成为好友。当朱某第一次以交电话费为由“借”钱时,许女士以为对方是临时急用钱,二话不说就转账。后来,朱某开口借钱的次数越来越多,金额也越来越大,从“要看病”到“要买车”。

陆陆续续被借走不少钱,许女士起了疑心,她试着让朱某还钱,但对方总以各种借口推诿。今年5月初,再次催债未果后,许女士终于醒

悟过来,认定朱某是骗子。她将此事告诉家人,家人陪她到内厝派出所报警。

民警调查发现,不到一年时间,朱某竟累计向许女士“借”款150次,金额高达11万余元。民警还发现,朱某使用的是虚假身份,他没有正经工作,更不是“包租公”。

目前,朱某已被警方抓获。许女士被骗的钱款已全部追回,案件还在进一步审查中。

心脏长个大肿瘤 拖了八年终“拆弹”

本报讯(通讯员 刘云芳 记者 匡惟)成人的心脏,大小和自己的拳头差不多,直径6-7厘米。陈女士的心脏里竟长了一个4厘米大小的肿瘤,这种情况实属罕见,国内外报道不到百例。近日,陈女士在厦门大学附属心血管病医院(简称厦心)成功摘除了这颗心脏“炸弹”。

八年前,陈女士因脑梗住院,意外查出心脏长了一个肿瘤,随后辗转多地求医,由于没有合适的治疗方案,加上平时没有什么症状,就一直拖着没有治疗。去年11月,稍一活动就胸闷、气短,在女儿的建议下,陈女士到厦心求诊。

心外科主任医师强海峰检查发现,一个直径4厘米的神经鞘瘤附在陈女士的右心房上,严重压迫心脏,十分危险。经过近一个小时的手术,强海峰团队顺利摘除了这颗困扰陈女士八年之久的“炸弹”。“做完手术,明显感觉身体好多了,原来的症状都没有了。”陈女士非常开心。

强海峰介绍,神经鞘瘤生长缓慢,多数无症状,随着肿瘤增大对周围组织、器官产生压迫时,才会出现相应症状。“心脏神经鞘瘤早诊很重要,通常通过心脏彩超就能够检查出来,建议市民一旦出现胸闷、胸痛、气短等症状,要及时就医明确病因,早做手术。千万别因症状不明显、恐惧手术等耽误治疗”。

见车窗没有关 伸手偷走手机

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 魏静 尤龙)找工作途中,见一辆车的车窗没关,男子动了贪念,伸手偷盗结果被抓。近日,海沧警方破获这样一起盗窃车内财物案。

前不久,一名送货工人报警称,他在送货时,将手机放在车内,送完货物返回,发现手机不见了。

钟山派出所和海沧公安分局刑侦大队民警对案发现场周边人员进行排查甄别,发现一名戴白色口罩、穿蓝色短袖的男子有嫌疑。很快,警方在漳州将该男子抓获。该男子姓苏,他对盗窃车内手机的犯罪行为供认不讳。

苏某交代,那天,他去海沧找工作,闲逛时,发现路边一辆白色面包车的车窗没关,手机就放在驾驶座储物盒的上方,见四周无人,他就将手机偷走了。还没来得及销赃,他不小心将手机摔坏了,心想这手机已经没人要了,就将手机埋在附近小区的树下。办案民警前往苏某指认的埋藏地点将手机找回。

目前,苏某已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

出狱后借口“捞人” 骗走狱友家属17万

本报讯(朱亚圣 李静芬)出狱后借口“捞人”,骗走之前同监室狱友的妻子17万元。近日,孙某某犯诈骗罪,被平和县人民法院判处有期徒刑二年四个月,并处罚金4万元。

2019年,叶女士的丈夫因犯罪被关押,与孙某某同监室。孙某某被取保候审后,他以向家属报平安为由,向叶女士的丈夫要来叶女士的电话。之后,他与叶女士取得联系,编造自己在检察院、法院有关系,可以帮叶女士的丈夫争取取保候审以及少判刑、判缓刑。叶女士信以为真,先后给孙某某转账共计17万元用于“找关系”。

2020年,叶女士的丈夫被判处有期徒刑3年6个月,发现被骗的叶女士向孙某某追讨被骗款项,孙某某多次搪塞后将其拉黑,叶女士报警。